

“潜”入菲律宾 专家解读日本南海野心

插手南海

日本海上幕僚监部近日称,日海上自卫队一艘潜艇15年来首次访问菲律宾苏比克湾,参加3月19日开始的年度公海演训。同行的两艘护航舰还将首次造访越南金兰湾。去年以来,日本通过联合军演、提供装备、“声援”等手段不断与菲律宾等国互动,并积极渲染和炒作南海问题,无端影射和指责中国。

警惕军扩

日本海上幕僚监部称,一艘“苍潮”级潜艇和两艘护航舰将赴菲参加本月19日开始的演训。该演训将持续到4月27日。

去年以来,菲律宾和日本在军事领域“互动”颇为频繁,两国多次举行联合军演,其中不少军演都是首次举行。专家特别指出,去年6月在南海举行的联合军演中,日方一架P-3C反潜巡逻机接连两天抵近我南沙礼乐滩附近飞行,显然是日本插手南海事务的重要动向。

“功能性”转化为“战略性”,其意图是增强日本在南海地区的军事影响力。他说。南京大学中国南海研究协同创新中心执行主任朱锋说,目前日本政府的南海政策核心依然是联合美国及一些南海周边国家对中国施压,以此遏制和对抗中国。

此外,日本防卫省还将派出最先进的“苍龙”级攻击潜艇参加下月的日澳联合军事演习。分析人士称,此举意在争取可能高达370亿美元的军售大单。此前据日媒报道,日本新安保法案或于3月底正式实施。

目标就是成为拥有军力、可发动战争的“普通国家”。”江新风说,“由于美国也在推行其‘亚太再平衡’战略,所以日本正好借了美国的‘船’出海,迈出转型的实际一步。”

4个多月前致400多人死伤 巴黎恐袭案头号嫌犯落网

比利时联邦检察院3月18日晚证实,巴黎恐怖袭击在逃嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆及其两名同伙在布鲁塞尔莫伦比克区被捕。巴黎恐袭发生4个多月后,欧洲执法部门最终抓获这一欧洲头号通缉犯,也是迄今首次活捉巴黎恐袭嫌疑人。

塞耳举行的记者会,联合宣布抓获阿卜杜勒-萨拉姆及其同伙。指纹锁定行踪 计划被打乱行动提前 巴黎恐袭发生4个多月来,欧洲警方一直在苦苦寻阿卜杜勒-萨拉姆的行踪,却在几天前的一次例行调查中意外发现其指纹线索,开始锁定其藏匿位置。



3月18日,在比利时首都布鲁塞尔莫伦比克区,警方抓捕一名嫌疑人(视频截图)。

其中一名逃匿者。 阿卜杜勒-萨拉姆现年26岁,被认为是巴黎恐袭案直接参与者之一。去年11月13日,巴黎遭遇恐怖袭击,造成100多人死亡、300多人受伤。

当地时间18日晚,大量身着制服、戴头盔的蒙面特警封锁莫伦比克区一个社区,疏散附近居民。居民法蒂阿·利卡说,警方用扩音器要求一个公寓内的人员举手投降,走出公寓。不久,现场传出枪声。

欧土达成解决难民危机「九点协议」

据新华社布鲁塞尔3月18日电 欧盟与土耳其18日在布鲁塞尔就如何合作解决难民危机达成协议。这份协议在7日双方峰会形成的原则上敲定,包括九点内容,涉及难民遣返和安置相关安排。

阿联酋客机在俄罗斯坠毁

机上62人全部遇难 两个黑匣子均找到 3月19日,在俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫,俄紧急情况部工作人员在坠机事故现场工作。

3月19日,在俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫,坠机乘客的亲属在机场等候。

据新华社莫斯科3月19日电 一架从阿拉伯联合酋长国迪拜飞往俄罗斯西南部城市顿河畔罗斯托夫的客机,19日凌晨在俄机场降落时坠毁,机上62人全部遇难。

阿根廷外长首次就中国渔船被击沉事件公开表态 希望不会影响双边关系

据新华社布宜诺斯艾利斯3月18日电(记者 叶书宏)阿根廷外交部长苏珊娜·马尔科拉18日接受阿国家电视台电话采访时表示,阿政府“希望中国渔船被阿海岸警卫队击沉一事不会对双边关系造成大的影响”。

朝鲜发射弹道导弹 安理会紧急闭门磋商

新华社联合国3月18日电(记者 倪红梅 顾震球)联合国安理会18日发表媒体声明,对朝鲜本月10日和18日发射弹道导弹表示强烈谴责和严重关切,并再次要求朝鲜停止此类行为。

巴西最高法院法官中止 卢拉“超级部长”任命

巴西联邦最高法院一名法官18日晚作出裁决,中止政府前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦的任命,认为这一任命在“明显目的”下,旨在帮助卢拉逃避司法调查。

今日12时30分“春分” 昼夜均而寒暑平

新华社天津3月19日电(记者 周润健)“天将小雨交春半,谁见枝头花乱红。”《中国天文年历》显示,3月20日12时30分将迎来农历二十四节气中的第四个节气——春分。